

ADVENTNÍ DOPIS 2024

FARNÍ SBOR ČCE

Jana Karafiáta 148, 592 42 Jimramov

email: jimramov@evangnet.cz

jimramov.evangelici.cz

facebook.com/evangelici.jimramov

tel.: 775 06 06 93

Číslo účtu: 2600593320/201



Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechnen lid.^{LK2,10}

Milí bratři a sestry!

„Když se blíží vánoce, zdá se mi, jako bych v dálce viděl řadu bílých dnů, zahalených do svatých dějů, které osvěcuje betlémská hvězda a záře kolem pastýřů na nivách.“ Vikář Rudolf Šedý takto začíná vzpomínku na vánoční svátky během jeho dlouhého života. Letošní dětská vánoční hra se bude týkat právě této významné jimramovské postavy. Jistě, napsal paměti a někteří vás ho zažili, přesto povědomost o něm mizí. Abychom nezapomněli, rozhodli jsme se letos vikáře Šedého připomenout. Je to zvláště zásluhou mládeže a následkem našeho hrabání se v pokladech farní půdy, kde jsme našli knihy a fotografie R. Šedého. K tomu jsem vybrala pro malé děti vánoční básně ze sborového archivu, takže dost možná uslyšíte v kostele básničku, kterou jste někdy říkali právě vy.

Ted' bych však ráda obrátila vaši pozornost k těm svatým dějům, bílým dnům a betlémské hvězdě, jak to poeticky vyjádřil R. Šedý. Ty dny jsou bílé nezávisle na sněhu, jsou bílé svatostí, která je obklopuje. Nebo by to tak mělo být. Svátky jsou výjimečné dny, které ozdobují pomyslnou šňůru našich ostatních dnů. Nebo by to tak mělo být. Ach, kdybych tak nemusela být realista a dopisovat zbytečné poznámky o tom, že by to tak mělo být.

Kolem vánoc jsme si vytvořili záplavu tradic a zvyků, které původně měly podtrhnout mimořádnost těchto dnů, obklopených svatostí. Časem se stalo, že z tradic a zvyků kamsi vyvanul jejich smysl. Nebo ne? Přece jen, někde pod tím, si držíme pocit, víru, že to jsou dny zvláštní, neboť připomínají mimořádnou událost, že Bůh přišel na svět takovým způsobem, jaký bychom nevymysleli? Přece jen zbylo alespoň tušení? Nebo touha, aby to tak bylo? Sestry a bratři, i to by stačilo. Víra jako zrnko máku.

Neboť o vánocích slavíme velké věci, že „Bůh se sklonil k nám“. Ale zdá se to tak maličké, tak bezvýznamné jako dva chudí lidé vydaní napospas zvláštní mocných, tak ohrožené jako novorozeně, tak neokázalé jako jesle, tak bezbranné jako zvířata v chlévě. Slavíme velké věci, které se projevují jako malé, děláme si kvůli nim velikou oslavu a naděje je v nás maličká. Ale „kde jinde máme hledat milost pro všechnu nevíru, pro každou malověrnost, pro každé selhání, než v Boží nízkosti v betlémských jeslích?“ (*D. Bonhoeffer*) Nechť tedy vánoce v nás podpoří naději, která skomírá kvůli mnoha událostem v našich dějinách i pod vlivem dějin světa. Dovolme si o vánocích aspoň trochu čisté naivity a hravé poetičnosti, aby povytáhly plamínek naší naděje, vždyť ji tak budeme potřebovat v pomyslné šňůře všech našich dní. Vzhůru srdce!

Vaše farářka Elen Plzáková

VÁNOČNÍ MODLITBA



Anděl nad jimramovskými kostely

Pane Bože, prosíme tě o křehkost, abychom nic nerozbili neuváženým slovem, ani rozčileným gestem. Prosíme o dětskou naivní radost, tu, kterou člověk umí, když je malý, a pak ji zapomene. Prosíme o lásku, a víme, že především máme my milovat své bližní, ale prosíme i o pocit jistoty, že pro někoho jsme tak důležití, že se namáhá, aby nám udělal radost. Prosíme o jasný zrak a sluch, abychom viděli i slyšeli, co a kde máme udělat. Prosíme o víru v tebe, který respektuješ křehkost, nabízíš radost, a který jsi láska, jež se namáhá slyšet a vidět s pochopením a přijetím každý náš krok. Prosíme o dny vánoc obklopené bílou září tvou svatosti. Amen

POZVÁNKA DO SBORU V JIMRAMOVĚ O ADVENTU A VE VÁNOČNÍM OBDOBÍ		
1.12. 1. adventní neděle	8:30	Bohoslužby s večeří Páně, káže Lydie Mamulová
6.12. Pátek	18:00	Adventní setkání nad Rembrandtovými obrazy, host: Mgr. Daniel Novák, historik umění, koná se v Karafiátově síni
8.12. 2. adventní neděle	8:30	Bohoslužby
	16:00	Koncert – varhany, trubka, zpěv, ZUŠ Svitavy
15.12. 3. adventní neděle	8:30	Bohoslužby
22.12. 4. adventní neděle	8:30	Bohoslužby s dětskou vánoční slavností a adventním prodejem
24.12. Štědrý den	16:00	Bohoslužby
25. 12. Boží hod vánoční	8:30	Bohoslužby s večeří Páně
29.12. Neděle	8:30	Bohoslužby, káže Ondřej Ruml, farář v Novém Městě na Mor.
31. 12. Poslední den v roce	16:00	Ekumenické bohoslužby, káže Mariusz Sierpniak, farář katolické farnosti Jimramov, zpívá pěvecký soubor ZEVL
5.1.2025 Neděle	8:30	Novoroční bohoslužby s večeří Páně v Karafiátově síni na faře

Upozorňuji na novou akci - vánoční jarmark, uskuteční se 22.12. po bohoslužbách v kostele. Prosíme, abyste rukodělné výrobky všeho druhu (jedlé se nabízí především) doručili na faru do 20.12. Výtěžek prodeje bude určen pro potřeby mládeže našeho sboru.

Milí bratři a sestry, vánoce jsou také svátky, kdy se ohlížíme, je to jistě blízkostí změny letopočtu, ale jistě také i tím, že vánoce jsou tak výrazné svátky, a my počítáme – ještě loni tu s námi byl, byla, ještě před dvěma lety, ještě před...
Vám všem, kteří na to budete o vánocích myslet, věnuji tuto modlitbu:

Pane Bože, ty tvoříš tento život. Někdy je krásný, že se až tají dech.

Někdy je těžký, že se to ani vyslovit nedá. Děkujeme za životy našich milých.

Za milost a naději, kterou jsme mohli prožívat v jejich blízkosti.

Věříme, že jsou u tebe, že už vidí všechno jinak, než jsme schopni vidět my.

Že jim je dobře a že se radují spolu s anděly ve tvé blízkosti.

Věříme, že jsi blízko všem, kdo mají zraněná srdce.

Prosíme, buď blízko nám.

Amen

POŽEHNÁNÍ

Ať ti Bůh žehná

a spolu s tebou i všem, kteří k tobě patří,

ať uprostřed tohoto nepochopitelného světa zakusíte bohatství života.

PS: Autorkou fotografie „Anděl nad jimramovskými kostely“ je Věra Ďurišová.

Autorem vzoru křížů a kalichů je Miroslav Rada, je to ozdoba jimramovských varhan,
kopie pro tisk byla získána péčí Miloslava Broučka,
který je také autorem kresby kostela v záhlaví dopisu.